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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 05/06/2018 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de abertura de novo painel eletrônico de votações.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento da solicitação do Deputado 

Edmilson Rodrigues.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de leitura da ata da sessão anterior. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Como Líder) - Crítica à conduta do Governo 

Michel Temer nas negociações com representantes dos caminhoneiros em greve. 

Defesa de rejeição da Medida Provisória nº 836, de 2018, sobre a revogação de 

dispositivos da Lei nº 10.865, de 2004, e da Lei nº 11.196, de 2005, referentes à 

tributação especial da Contribuição para o PIS/PASEP, da Contribuição para o 

Financiamento da Seguridade Social — COFINS, da Contribuição para o 

PIS/PASEP-Importação e da COFINS-Importação relativa à nafta e a outros 

produtos destinados a centrais petroquímicas.  

LEO DE BRITO (PT, AC) - Defesa de rejeição do Projeto de Lei nº 10.332, de 

2018, sobre alteração da Lei nº 10.438, de 2002, relativa à criação da Conta de 

Desenvolvimento Energético; da Lei nº 12.111, de 2009, acerca dos serviços de 

energia elétrica nos sistemas isolados, e da Lei nº 12.783, de 2013, relativa às 

concessões de geração, transmissão e distribuição de energia elétrica, à redução 

dos encargos setoriais e à modicidade tarifária. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Importância de valorização do Centro 

Universitário Fundação Santo André — FSA, no Município de Santo André, Estado 

de São Paulo.  
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JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP) - Realização, pela Universidade Federal do 

Amapá, de processo seletivo de indígenas e quilombolas para participação em 

cursos no campus de Oiapoque.  

GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES) - Transcurso do Dia Mundial do Meio 

Ambiente Aumento do desmatamento no Brasil durante o Governo Michel Temer. 

Crítica à tentativa de aprovação de projeto relativo à mudança da legislação sobre o 

uso de agrotóxicos no País. Congratulações aos pequenos agricultores brasileiros 

pela contribuição à preservação do meio ambiente. 

OSMAR TERRA (MDB, RS - Como Líder) - Contestação de críticas à atuação 

do Governo Michel Temer na negociação com o movimento grevista de 

caminhoneiros. Avanços na área social.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Presença em plenário de docentes 

participantes no programa Missão Pedagógica no Parlamento. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Transcurso do Dia Mundial do Meio 

Ambiente. Protesto contra o corte de árvores em Salvador, Capital do Estado da 

Bahia, para execução de projeto do gestor municipal.  

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB) - Consulta às Lideranças partidárias 

sobre a existência de acordo para inclusão na pauta dos Projetos de Lei nºs 5.996, 

de 2016, e 7.119-B, de 2017.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Apoio à sugestão do Deputado Aguinaldo Ribeiro 

sobre a inclusão de matérias na pauta.  

FAUSTO PINATO (Bloco/PP, SP - Como Líder) - Defesa de manutenção do 

Decreto nº 9.394, de 2018, da Presidência da República, sobre a alteração da 

Tabela de Incidência do Imposto sobre Produtos Industrializados — TIPI.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Vitória da bancada federal do 

PSOL com a decisão do Juiz Renato Borelli, em ação popular ajuizada pelo partido, 

de suspensão de portaria do Governo Federal destinada ao remanejamento de 

recursos orçamentários de áreas sociais para publicidade governamental. Artigo No 
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ambiente, por inteiro, acerca do transcurso da Semana do Meio Ambiente, de autoria 

do orador, publicado pelo Blog do Noblat.  

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Como Líder) - Elaboração, pelo PSDB, de 

estudo sobre a redução de custos no âmbito dos Poderes da República.  

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Como Líder) - Preferência do eleitorado 

brasileiro pela candidatura do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva à sucessão 

presidencial, segundo pesquisa de intenção de voto realizada pelo Instituto 

DataPoder360. Desenvolvimento socioeconômico do País no Governo Lula.  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Presença na Câmara dos Deputados do 

Presidente do Sindicato Rural da Serra Gaúcha, Elson Schneider. Empenho do 

orador na redução da carga tributária incidente sobre a produção de vinhos.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Como Líder) - Escalada da 

violência no País. Defesa de aprovação do Projeto de Lei nº 5.065, de 2016, sobre a 

tipificação de atos de terrorismo por motivação ideológica, política, social e criminal. 

Apoio à proposta de unificação das Polícias. Necessidade de reformulação da Lei de 

Execução Penal, do Código Penal e do Código de Processo Penal.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 5.996, de 2016, sobre a alteração do art. 473 da Consolidação das Leis do 

Trabalho — CLT, com vista à permissão à avó materna ou ao avô materno da 

ausência ao trabalho, por 5 dias, sem prejuízo salarial, no caso especificado.  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Retirada de requerimento do PT.  

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pelas Comissões de 

Trabalho, de Administração e Serviço Público e de Constituição e Justiça e de 

Cidadania, a Sra. Deputada PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, 

TO).  
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DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Discussão do Projeto de Lei nº 

5.996, de 2016.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Discussão do Projeto de Lei nº 5.996, de 2016.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Encaminhamento da votação do 

Projeto de Lei nº 5.996, de 2016.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação do substitutivo oferecido pela 

Relatora da Comissão de Trabalho, de Administração e Serviço Público, ressalvados 

os destaques.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LAURA 

CARNEIRO (DEM, RJ), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, 

RJ), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), BETINHO GOMES (PSDB, PE).  

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Como Líder) - Despedida do orador da 

Liderança do PSB. Agradecimento aos Líderes partidários e ao Presidente da Casa 

pela convivência durante a ocupação pelo orador do cargo de Líder do partido. 

Eleição do Deputado Tadeu Alencar para a Liderança da agremiação partidária na 

Casa.  

TADEU ALENCAR (PSB, PE - Pela ordem) - Assunção pelo orador do cargo 

de Líder do PSB na Câmara dos Deputados. Agradecimento ao Deputado Júlio 

Delgado pela condução da bancada do partido. Contribuição do PSB para o 

estabelecimento de consenso e diálogo na Casa. Empenho da agremiação partidária 

na adoção, pela Casa, de agenda em consonância com os anseios da sociedade 

brasileira. Orientação de bancada.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado JOAQUIM 

PASSARINHO (PSD, PA). 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Apelo à Casa em favor da votação de requerimento de tramitação em regime de 
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urgência do Projeto de Lei nº 7.223, de 2006, a respeito da criação do regime 

penitenciário de segurança máxima.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

CHRISTIANE DE SOUZA YARED (PR, PR), OSVALDO MAFRA (SD, SC). 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Orientação de bancada. Votos 

de profícua gestão ao Deputado Tadeu Alencar à frente da Liderança do PSB na 

Casa. Anúncio de assunção pelo Deputado Júlio Delgado do cargo de Líder da 

Oposição. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado DELEGADO 

WALDIR (PSL, GO). 

ALEX MANENTE (PPS, SP - Pela ordem) - Votos de sucesso ao novo Líder 

do PSB na Casa, Deputado Tadeu Alencar. Orientação de bancada. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), BENEDITA DA SILVA (PT, RJ). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação. 

Aprovação do substitutivo.  

Declaração de prejudicialidade da proposição inicial e das emendas 

oferecidas à matéria.  

Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Leitura de comunicado do Presidente 

Rodrigo Maia a respeito de inexatidão do texto da redação final do Projeto de Lei nº 

4.060, de 2012, sobre a proteção de dados pessoais, e alteração da Lei nº 12.965, 

de 2014, encaminhado em autógrafos ao Senado Federal por meio do Ofício nº 

592/2018/SGM/P, datado de 30 de maio de 2018. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CAETANO 

(PT, BA). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 7.119-B, de 2017, acerca da nova redação do art. 1.520 da Lei nº 10.406, de 10 

de janeiro de 2002, com vista à supressão das exceções legais ao casamento 

infantil. 

HELDER SALOMÃO (PT, ES - Pela ordem) - Retirada de requerimento. 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, a Sra. Deputada MARIA DO ROSÁRIO (PT, 

RS). 

LAURA CARNEIRO (DEM, RJ - Pela ordem) - Agradecimento aos Relatores 

do Projeto de Lei nº 7.119, de 2017, pela apresentação de pareceres favoráveis à 

aprovação da propositura, e ao Deputado Helder Salomão pela anexação de projeto 

de lei à proposição da oradora.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão.  

Votação do Projeto de Lei nº 7.119-B, de 2017. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LAURA 

CARNEIRO (DEM, RJ), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP). 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Apresentação de 

requerimento para transformação de sessão plenária da Casa em Comissão Geral 

para debate sobre renúncias fiscais concedidas pelo Governo Federal. Orientação 

de bancada.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), FÁBIO TRAD (PSD, MS). 

ALIEL MACHADO (PSB, PR - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Denúncia de desvio de recursos da educação pelo ex-Governador do Estado do 

Paraná, Beto Richa.  
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SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Parcelamento e atraso no pagamento dos salários de servidores públicos do Estado 

de Minas Gerais.  

WELITON PRADO (Bloco/PROS, MG - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Protesto contra o cancelamento pela Companhia Energética de Minas Gerais — 

CEMIG de convênio firmado com agências lotéricas para recebimento de contas de 

energia elétrica.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HELDER 

SALOMÃO (PT, ES), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação. 

Aprovação do projeto.  

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Apelo aos Líderes partidários 

por empenho na inclusão em pauta de projeto de lei complementar relativo a criação 

de novos Municípios no País. Crítica aos reajustes nos preços de combustíveis. 

Posicionamento contrário a medidas provisórias editadas para subsídio do preço do 

óleo diesel. Importância de reavaliação da política de preços de derivados de 

petróleo adotada pela empresa Petróleo Brasileiro S.A. — PETROBRAS.  

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Defesa de inclusão na pauta 

do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, acerca da criação de novos 

Municípios no País.  

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Como Líder) - Importância da apreciação 

pela Casa de projetos de lei relativos aos direitos das crianças brasileiras. 

Participação da oradora e das Deputadas Erika Kokay e Laura Carneiro em CPMI 

destinada à investigação de denúncias de exploração sexual de crianças e 
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adolescentes no País. Saudações aos envolvidos na luta pelos direitos das crianças 

e adolescentes.  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Atuação da Casa em prol da proteção 

do meio ambiente. Denúncias do advogado Rodrigo Tacla Duran sobre a forma de 

atuação dos responsáveis pela Operação Lava-Jato. Críticas ao Governo Michel 

Temer. Contrariedade às propostas de privatização das empresas Centrais Elétricas 

Brasileiras AS. — ELETROBRAS e Petróleo Brasileiro S.A. — PETROBRAS. 

CABO DACIOLO (PATRI, RJ - Pela ordem) - Agradecimento à Presidência da 

Casa pela inclusão na pauta de proposições de interesse dos caminhoneiros. 

Necessidade de estabelecimento de diálogo entre o Presidente da República e 

representantes da categoria. 

PASTOR EURICO (PATRI, PE - Pela ordem) - Crítica ao tratamento 

dispensado pelo Governo Federal aos caminhoneiros autônomos.  

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Apoio às demandas dos 

caminhoneiros. Acompanhamento pelo orador da política de reajuste de preços do 

óleo diesel. Contrariedade ao aumento nos preços da gasolina e do gás de cozinha.  

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Apresentação de emendas sobre 

concessão aos caminhoneiros autônomos de exclusividade dos fretes do Governo 

Federal e de isenção da cobrança de pedágio em suas áreas de trabalho e moradia; 

e de redução dos preços da gasolina e do gás de cozinha. Rejeição pela Assembleia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul da proposta do Governador José Ivo 

Sartori de realização de consulta plebiscitária sobre a privatização da Companhia 

Estadual de Energia Elétrica — CEEE; da Companhia de Gás do Estado do Rio 

Grande do Sul — SULGÁS; e da Companhia Rio-Grandense de Mineração — CRM. 

ALEX CANZIANI (Bloco/PTB, PR - Como Líder) - Sucesso do Consórcio 

Público Intermunicipal de Inovação e Desenvolvimento do Estado do Paraná — 

CINDEPAR, criado para atendimento das demandas municipais de pavimentação 

asfáltica, e do Consórcio de Desenvolvimento e Inovação do Norte do Paraná — 

CODINORP, destinado à melhoria e ao fortalecimento da educação pública 

estadual. 
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PAULO FREIRE (PR, SP - Pela ordem) - Visita à Casa do Presidente da 

Igreja Evangélica Assembleia de Deus no Município de Corumbá, Estado de Mato 

Grosso do Sul, Pastor João Martins.  

JÚLIO CESAR (PSD, PI - Como Líder) - Participação do orador em encontro 

destinado ao debate de assuntos pertinentes à Região Nordeste, a convite do 

Ministro do Tribunal de Contas da União — TCU Aroldo Cedraz. Encaminhamento 

ao Ministro da Fazenda de nota técnica da Secretaria da Receita Federal do Brasil a 

respeito da arrecadação de tributos. Apelo ao titular da Pasta para antecipação da 

distribuição de receitas tributárias aos Estados e Municípios. Inconclusão de obras 

estruturantes para o Nordeste brasileiro, notadamente da Ferrovia Transnordestina e 

do Projeto de Transposição de Águas do Rio São Francisco.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

TIA ERON (PRB, BA) - Importância de priorização do combate ao abuso e à 

exploração sexual de crianças e adolescentes. Responsabilidade do Parlamento 

brasileiro pelo aperfeiçoamento do arcabouço legal destinado à coibição do abuso 

sexual contra menores.  

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Visita do orador ao Município de 

Coroatá, Estado do Maranhão. Destinação pelo Parlamentar de recursos 

orçamentários à municipalidade.  

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Promoção pelo escritório da 

Organização Pan-Americana da Saúde/Organização Mundial da Saúde — 

OPAS/OMS de oficina a respeito do suicídio. Importância da criação de programas 

de prevenção ao suicídio no País.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


